«JlabopaTopusa hMKcMkoB»: MynbTUMEAUUHAA uUrpa no
(pyHKLUMOHaNbLHOMN rPaMOTHOCTU ANA yyawmxcs 6-7 knaccoB

MaTtemaTnyeckasa rpamoTHOCTb

1.MNepeBeanTe eanHULIbI U3MEPEHUS.

YMHO¥aem
1 OaiiT = 8 6uUT
1 xknmobaiit = 1024 Gafit
1 merabaiit = 1024 xumobanT
1 rurabafit = 1024 merabaiT
1 tepadaiit = 1024 rurabaiit
1 metadaiiT = 1024 Tepabaiit
1 sxcabaiir = 1024 netabaiit
1 3eTTabanT = 1024 >KkcadaiiT
1 torTabanT = 1024 3erTabaiiT

Oenum

(KapTuHka ons nepeBoga eavHUL, BCTaBIEHA B UIpy)

8 6ut =...6anT

4 Gant = ...6uT

16 =....M0

2048 m6 = ...r6

72 6ut = ...6anT

OTBeT: 1, 32,1024, 2,9

2. [lononHuTte gnarpammy COOTBETCTBYHOLLEN MHPOPpMaLMEN.

Mo pesynbrataMm KOHTpPONbHOMW paboTbl no uHGopmaTuke B 8B knacce yuyuTenb COCTaBwUI
KpYroByto auarpammy, B KOTOPOW OTpa3us oueHkn. OueHky «5» nonyumnu 28% y4eHUKOB, OLEHKY
«4» -50%, «3» - 17%, «2» - 5%.

ConocTaBbTe OLEHKY U LBET AnarpamMmbi.

PesynbTaTbl 3@ KOHTPONbHYH paboTy

«5»
«4»
«3»

«2»

r)
OTBeT: 1a, 2r, 3B, 46 -




3. Cepus 3agav.

1) Onsa nossoHuna KpuctnHe B 16:45, n OHM OOroBOPUNNCHL, YTO Cpasy HadHYT gernaTb Ypoku, a
notom go 19:00 nowurpatoT B urpy «bpasn Crtapc». OHu nposenu 3a urpor 40 MuH. Kakoe
HanbonbLlee Bpemsa Ona Morna noTpaTtuTb Ha NPUroToBIIEHNe YpPOKOB?

A) 2 4 55 MmuH
B) 24 35 MuH
B)24 15 MuH
M 1435 MuH
OtBet: '

2) Beyepom nocne Toro, kak caenanu ypokum n nourpann B «bpasn Crtapc», AeBOYKM peLuunnu
novrpate B Opyryto ceteByo urpy «BpemeHa». OHu npegnoxuwnu B Hee cbirpaTb U OpYyrum
pebatam. Makcum Bbivrpan co cdetom 110. Manbunkn BMecTe Habpanu CTONnbKo ke 6Gannos,
ckonbko Makcum n Onsa Bmecte. KpuctuHa Habpana 80 6annos, ato Ha 10 6annoB MeHbLUe, YEM
3apabotan [JeHnc. Manbumkn nnmn geesoyvkm Habpanu 6onblie 6annoB? N Ha CKOnbko?

OTBeT: M,30

3) Ona n KpuctuHa cbirpann B ewle OAHy urpy, B KoTopol anst nobegbl HyxkHOo Habpatb 300
6annos. Y Onn cenyac B nontopa pasa MeHbLle 6annos, 4em Hago angd nobenbl. CKonbKo eLwé
©annoB HyXHO en HabpaTb, 4To6bI N06eanTL B Urpe?

OtBeT: 100

4) Onsa coxpaHsana CruwKOM MHOro hannos ¢ JOMALUHUMKM 3a4aHUSIMU Ha HOYTOYK 1 NO3TOMY en
NPULNOCL KyNUTb B UHTEpPHET-marasnHe XecTtkunh guck. OH ctouT 3999 pybrnen. Ho B «4E€pPHYIO
NATHULY» Ha Hero gencteyeT cknaka 40%. CKonMbKO COCTaBUT CyMMa CKUOKN?

OTBeT: 1599,6



Yutatenbckas rPaMmoTHOCTb

1.ConocTtaBuTb NOHATUE C €ro onpeaeneHnem.

[MoHsTME Ero onpegenenve

1. M'vnepTtekcT A) Anroput™m, 3anucaHHbii Ha A3blke, MOHATHOM
NCMONHUTENIO

2. HpopmaTuka B) 310 uHGopmauusa, xpaHawancs B LOSTOBPEMEHHON
namMsiTM Kak eanHoe uenoe n o6o3HavYeHHast UMeHeM

3. ®ann B) 310 cTpyKTypa, B KOTOPOWN 3NEeMeHTbl NpeacTasnstoT
cobOWN TEKCTOBbIE CTPAHWULbI, CBA3AaHHbIE MMNEePCChITKaMm

4. MNMporpamma ) Hayka, wu3syyatwowas 3aKOHOMEPHOCTU MpOTeKaHus
npoueccoB  nepedadn, XpaHeHns U obpaboTku
MHdopMauun B Npupoae, obLiecTBe, TEXHUKE, a TaKkKe
cnocobbl aBTOMaTU3aUMM 3TUX MPOLIECCOB C MOMOLLBIO
KoMmnbloTepa

OTBerT: 1B, 2r, 30, 4a
2. BcTaBbTe nponyLueHHble ByKBbl UK CrIOBa B TEPMUHAX.
CucrtemHbin O....
MaTepuHckas n....
OnepatuBHas n....
YKecTkun a....
Bupeok...a

bnok nu....

Ovck...n

Apxu...p
MporpammHoe o...
OnepaunoHHasa c...

OTtBeT: Onok, nnara, namATb, AUCK, BUAeOKapTa, NUTaHWUSA, AUCKOBOA, apxuBaTop,
obecnevyeHne, cuctema

3. Hanuwute TepMuH 13 MHPOPMaTUKK, KOTOPLIN 3aMdPoBaH C MOMOLLBIO:
1) CUHOHMMOB:

KomMmnbloTepHas nporpamma

OuHammkm

MoHumarowadacs opToyka

Hasuratop KpbICKku

OTBer: nporpamMmmMHoe oGecnequMe, KOJTIOHKHM, BCNJibiBakollee OKHO, yKa3aTes/ib MbILUKA



3. HannwwnTe TepMuH n3 nHOOpMaTnKKN, KOTOPbIM 3alundpoBaH C MOMOLLbHO:

2) AHTOHUMOB:

BHewHee 3abBeHne(becnamaTcTBO)

[omaluHum cTyn

Jlec BbIBOAA

CokpalleHue knasuatypsbl (3putenen)

OTBeT: BHYTPEHHSAA NaMATb, pabo4unn cTon, none BBOAA, pacluMpeHne 3KpaHa.

4. Hanuwute HasBaHWe TepMuHa Mo nofckaske (B OTBET 3anucaTb CroBo(a) B MMEHUTENbHOM
nagexe, eQMHCTBEHHOM YKUcne):

1. CocTtouMT mn3 CnOBOCOYETaHUs: npunaratenbHOe, CUMHOHMMOM  KOTOpPOro  sIBNsieTCHA
«CTPYKTYPUPOBaHHLINY», U NUcaTenb cepedbpsHoro Beka (4 6yksbl)

2. B pecTtopaHax B HeM 3anucaHbl 6ntoga, KoTopble MOXXHO 3akasaTb
3. KoHTenHep ansa dannos
4. Ecnn 6bl bubnmoTteka bbina XecTkMM ANCKOM, TO Ha3BaHWe KHUMM 6bino bbl

OTBeT: cUCTEMHbIN BNOK, MEeHI0, nanka, umsa camna



dunHaHcoBas rPaMmoTHOCTb
1.MepeBoa MHOCTpPaHHOM BantoTbl B py6nu.
Kypc gonnapa Ha cerogHsa — 96 py6nen. Kypc espo — 103 py6ns.
1) Y Makcuma B konunke nexut 13 gonnapos. Ckonbko geHer B pybnax y Makcuma?

2) MapuHa cobupaetcsa obmeHaTb cBon 17 eBpo Ha pycckme pybnu. Kakast cymma B pybnsx y Hee
nonyymTca?

OTBeT: 1. 1248, 2. 1751
2. 'ne besonacHee 06MeHATL BantoTy?

Pacnonoxunte BapuaHTbl OOMeHa BanioT, NpeasyioKeHHble HWXe, MO CcTeneHn 6Ge3onacHOCTM.
3anuwunte undpbl, NOCTaBMB Ha NEepPBOE MECTO caMbli 6e30MacHbIn BapuaHT, Ha NOCNeaHun —
CcaMbl OMacHbIN.

1) B 6aHKoMaTe Ha LWyMHOW ynuue;

2) y 4aCTHOro nvua Ha ynuue;

3) B oTAeneHnn 6aHka;

4) B 0OGMEHHOM NYHKTE B KPYNHOM TOProBOM LIEHTPE.
OtBeT: 3421

3. HoBble yrnoBKM MOLLUEHHWNKOB.

MpounTtanTe oTpbiBOK. Cpean npuBedeHHbIX BapuaHTOB BblbepuTe OENCTBME, KOTOPOE ABMSETCA
(PMHAHCOBO ONaCHbIM.

«B ces3u ¢ naH0emuelu epaxxdaHe Mo2ym rosy4ums eOUHOBPEMEHHYIO NMOMOWb 0m 2ocydapcmea.
Lris 3mo2o Hy)XHO riepedmu o ccbliike Ha caim. CHadasia HeobxoduMo yKkasamb UMS, chaMusiuro
u pod desmersnbHocmu. Momom ebl 8eodume OaHHble cgoel 6aHKOBCKOU Kapmbl, Ha KOMOPYHo
b6ydem riepe4qucrieHa rnomMowb».

1. MpaxxgaHe MOryT NonyyYnTb €4MHOBPEMEHHYHO MOMOLLb OT FOCY4apCTBa;
2. [lepenTun No ccbifike Ha caunT,

3. Ykasatb umsi, damMumnuio n poa AesTeNbHOCTHU;

4. BBeCTU gaHHble CBOEN BaHKOBCKOW KapTbl.

OTtBeT: 4

4.3KOHOMNYECKME N HEIKOHOMUYECKNE NMPUBBIYKN.

MpounTanTe npeacTaBneHHble Bam coBeTbl. MOXHO NN C3KOHOMWUTb OEHbMN, cneays OaHHbIM
coBeTam? Ecnn moxxHo — oTBeT 1, Henb3s — 0.

1) Kynute aHeprocbeperatwowme namnbl: OHUM NOTpebnaT anektpuyectsa B 8-10 pa3 MeHbLue
O0ObIYHbIX.

2) VicnonbaynTe Hann4yHble AeHbrM Ansi onnartbl CHETOB.
3) OnnauymBanTe cyeTa He KaXabl MecsL, a, HanpuMmep, pas B Tpu Mecsaua.
4) BbikntoyanTe Bce npubopbl N3 CeTU, Tak Kak OHU NPoLOomKatoT NOTPebnsaTh ANEeKTPOIHEPTUIO.

OtBeT: 1001



ECTGCTBeHHO-Hay‘-I Hasda KoMmneteHUus
1. KameHb.

Kakon BbIBOO MOXHO caenaTtb Ha OCHOBaHWM AaHHbIX, NPEeACTaBMNEHHbIX Ha rpaduke? B oTteer
BbINucaTtb Ase umdpsbl.
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1) Yem BblILE NOPUCTOCTb KAMHSA, TEM MEHbLLE €ro MAOTHOCTb.

2) BogonornouleHne kKaMHen Bcerga NponopLmMoHanbHO COOTBETCTBYET X MOPUCTOCTM.
3) BogonornoLwieHne kKamHen Bo3pacTaeT C yBeNIMYEeHUEM NX MOPUCTOCTH.

4) MOpO30CTONKOCTb KAMHEWN TECHO CBSI3aHa C UX BOAOMOITOLEHNEM.

OtBeT: 23

2. dunetp.

BogonposogHyto Bogy B 60MbLUIMHCTBE CryYyaeB BrnonHe 3ddeKTUBHO 0CBOOOXAAOT OT BpeaHbIX
npumecen Ha Bogo3abopHbIX cTaHumax. OgHako no nNyTy 4O BOOAOMNPOBOLHOMO KpaHa B KBapTupe
BOAa MOXET BHOBb 3arpsi3HUTLCS B U3HOLLEHHbIX TpybonpoBogax. YUEHbIE U3Yy4nnn BO3MOXHOCTb
OYMCTKM MUTLEBOW BOAbl OT TSXKEMbIX METanfioB MU OT COMen XECTKOCTM C NMOMOLLbI ObITOBbIX
GunbTpoB TPEX TUNOB. PesynbraTbl mMccrnegoBaHuW npeacrtaBneHbl Ha guarpamme. Kakomy
UNLTPY HYXKHO OTAAaTb MPeAnovYTeEHME, OCHOBbIBAsICb Ha AaHHbIX, NpeacTaBfEeHHbIX Ha
Anarpamme? B oTBeT nucatb HoMep huneTpa.
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3. VIcTOYHMKM aHeprun.

Ha gnarpammax npefcraBneHa CTpyKTypa UCTOYHMKOB 3Heprum B 2012 1., % (puc. 1) n nporHos eé
coctosaHus B 2030 1., % (puc. 2).

o HedT . Hedrs
19" mras mlas
' 52
» Yrons » Yrone
® BozofHoanremsie B BosoGHOBMEMbie
METOUHMHM MCTOMHMKA
299 ® FwaApoaHepraTuna 277 W THapo3HepreTHia

B ATomMan sepren B ATOMMIR IHEPIMA

238

Puc. 1. Microunnku sneprum 2012 1. Puc. 2. Vicrounnku snepruu 2030 r. (mporHos)

Kakue gBa n3 npunBeaeHHbIX HMXKe BbIBOAOB COOTBETCTBYET AaHHbIM, NMOKa3aHHbIM Ha /:u/larpammax?

1. B cTpykType mmposoro notpebneHus aHepropecypcos B 2030 rogy He npou3ongeT HWMKakux
N3MEHeHNN.

2. B 2030 rogy nporHo3vpyeTcs COXpaHeHue NuMAaupyowen Aonn BO30OHOBASIEMbIX MCTOYHUKOB
3Heprum.

3. Mpeobnapatowas [ons yrneBogoOpPOOHbIX WCTOMHMKOB 3HEPrn B CTPYKType MUPOBOroO
notpebneHunsa aHepropecypcoB coxpanntca ao 2030 roaa.

4. YrneBoAopoAHble UCTOYHUKM 3HEPTrMM B CTPYKTYpe MMPOBOrO MOTpebrieHnst aHepropecypcos
yTpaTAT CBOE 3HAYEHME.

5.B 2030 rogy nporHo3vpyeTcs HEeKOTOpOe YBenu4eHue [O0NM BO30OHOBNSAEMbIX MCTOYHWUKOB
aHeprum.

OtBeT: 35
4. NopaxeHHOCTb ToMaTa.

B Ttabnuue npeactaBneHbl AaHHble O MOPaXXEHHOCTU ToMaTa BEPLUMHHOWM THUMbIO MpU TEX Xe
KOHLIEHTpaUMsaX NMTaTenbHOro pacTeopa.

o B Konnenrpauns IopaxénnocTs
= 30 - NUTATENHHOIO TOMATa BEPIIMHHOMN
iq 25 pacrBopa, /1 THWIbIO, %
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HKOHUEHTPALUMA NHTATENLHOIO PACcTBOPa,
rfn 4,5 1,8




Kakon na I'IpI/IBe,EI,éHHbIX BbIBOAOB COOTBETCTBYET pe3yribTataMm, rnpeacrtaBrieHHbIM Ha rpachKe?

1. KoHueHTpauma nutaTenbHOro pacteopa He BNUSET Ha YCTOMYMBOCTb TOMATOB K NMOPaXXEHUIo NX
BEPLUMHHOWN MHUMbIO.

2. [NopaX€HHOCTb TOMATOB BEPLUMHHOW THWUITbIO HEMNPEPbLIBHO YBENMYMBAETCA NpU BO3pacTaHUu
KOHUEHTpaumm nutaTenbHoro pacteopa ot 1,6 o 4,5 r/n.

3. 0OgHa 13 npuynH 3aboneBaHWs TOMAaTOB BEPLUMHHOW THUMbI — 3TO AedUUUT Kanbuus B
pacTeHuN.

4. OnTuManbHass KOHUEHTpauusi NUTaTenbHOro pactBopa, MpyM KOTOPOW YPOXaMHOCTb TOMAaToB
Hanbornee BbiCOKas, a NOPAXXEHHOCTb BEPLLUMHHOW FHUMNbIO HAMMEHbLLAs, CocTaBnseT 2,2 r/n.

OTtBeT: 4



MMobanbHble KOMNeTeHUUu

1. B npuBegeHHOM cnvcke BblbepeTe 4YepTbl rnobanbHbIX npobnem 4yenoseyectBa. B oTteer
BbINUWNTE 3 LNAPHLI.

1. TpebytoT oNa cBoero paspeLleHns COBMECTHbIX YCUMNIA rocyaapcTB Mupa.
2. TpebyoT He3amMeaNUTENBHOIO peLLEHUs.

3. Bbi3BaHbl HEXBATKOW NPUPOLHbLIX PECYPCOB.

4. Hocat macwtabHbln xapakrep.

OTtBeT: 124

2. Y10 M3 NpMBEOEHHOro crnucka oTHoCcUTCA K rmobanbHbiM Npobrnemam Yenoseyectsa? B oteer
BbINUWNTE 3 LNAPHLI.

1. DKonorn4yeckum Kpnamc

2. Yrposa MMpoBOro Teppopuama

3. PocT ueH Ha aBToMoOunu B cTpaHe Z
4. mobanbHoe noTenneHne

5. MNMoxap B gome

OTBeT: 124

3. OgHom n3 rnobanbHbIX Npobnem yenoBeyecTBa ABNAeTCs npobnema akonornn. Kak Mol MoXxem
NnoBNUATbL Ha ee pelleHne? B oteeT Boinuwnte 3 LMdpbl.

1. CopTmnpoBatb Mycop

2. Vicnonb3oBaTb OAHOPAa30BY0 nocyay

3. Mcnonb3oBaTb aM1eKTpOoTpaHCnopT

4. BolpybaTb AepeBba OS5 MOCTPONKN HOBbIX JOMOB

5. YctpauBaTtb cy660THUKM

OtBeT: 135

4. Kakoe u3 cnegyowmx 4encTBUM NOMOraeT CoxXxpaHuTb BOAHbIE pecypcbl 3eMnn?
a) HekoHTponupyemoe ncnonb3oBaHue BoAbl.

6) CHpoC NPOMbILLIIEHHBIX OTXOO0B B PEKN.

B) OKOHOMHOE UCMOSb30BaHWe BOAbl B MOBCEOHEBHOW XXU3HN.

OTBeT: B

5. Kakve Buabl 3HEPrun BMASIOTCS 3KOSTOMMYECKU YUCTbIMU U BO30OHOBISIEMbIMUN?
a) AToMHasi aHeprus;

0) BbipaboTka anekTpoaHeprun Ha HedpTAHOW nnaTtdopme;

B) ConHeyvyHasa n BeTpoBasi SHeprus.

OTtBeT: B



